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ATA da Quarta (4ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista. Realizada aos vinte e um (21) dias do mês de março (3), do ano de dois mil e 
cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira Campos, nº 
1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Presidente Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, 
1º Secretário. Efetuada a chamada, verificou-se estarem presentes os demais 
Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON,  MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos termos 
regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a Vereadora MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON fez a leitura de um texto Bíblico. Prosseguindo, conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos 
Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta na 
Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS e SINEY ANTONIO SALOMÃO, para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Sr. Secretário. Terminado o sorteio a 
relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 
2º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS; 4º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 5º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; 6º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 7º) MÁRCIO ANHESIM; 8º) 
VALMIR TOMAZINHO; e 9º) ALMIRA RIBAS GARMS. Não havendo apreciação de 
Ata, passou-se para a leitura dos papéis do Expediente, como segue: I – 
EXPEDIENTE RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL –  1) PROJETO DE 
LEI Nº 014/05, que “Dá nova redação ao caput do artigo 8° da Lei n° 1966 de 09/05/
97, que trata do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 
CMDCA”; 2) PROJETO DE LEI Nº 015/05, que “Dispõe sobre a reestruturação das 
referências de vencimento do quadro de pessoal e dá outras providências”. II – 
EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES – 1) Recebido 
as Indicações: A- PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 1.1) 
De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 1.1.1) Nº 30/05, que 
indica seja efetuada campanha permanente de incentivo à prática de caminhadas; 
1.1.2) Nº 31/05, que indica a reforma do espaço físico da Estação Ferroviária; 1.1.3) 
Nº 32/05, que indica seja realizados estudos visando a arborização e transformação 
do “buracão da Barra Funda” em área de entretenimento, cultura e lazer; 1.2) De 
autoria do Vereador VALMIR TOMAZINHO, a Indicação Nº 33/05, que indica a 
instalação de redutores de velocidade na Avenida Manoel Antonio de Souza, nos 



locais que especifica; 1.3) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, as Indicações: 1.3.1) Nº 34/05, que indica a instalação de placas 
indicativas em toda a zona urbana do município, com os nomes das ruas e 
logradouros da cidade; 1.3.2) Nº 35/05, que indica a instalação de grades de proteção 
nas luminárias das praças públicas da Estância Turística de Paraguaçu Paulista; 1.4) 
De autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, as Indicações: 1.4.1) Nº 
29/05, que indica o repasse de cestas básicas aos servidores e funcionários 
municipais; 1.4.2) Nº 36/05, que indica a interseção junto ao Departamento Municipal 
de Trânsito para que reveja a colocação de placas impedindo a parada de veículos na 
Rua 12 de Março, entre a Fepasa até a Av. Brasil; 1.4.3) Nº 37/05, que indica a 
contratação urgente de um profissional habilitado e qualificado na área de Recursos 
Humanos; 1.4.4) Nº 38/05, que indica seja solicitado à Comissão Municipal de 
Trânsito, rever a colocação de placas impedindo o estacionamento de veículos de 
ambos os lados no trecho da Rua Ulisses Gobbi, entre a Fepasa e Av. Brasil; 1.4.5) Nº 
39/05, que indica a contratação urgente de médicos especialistas em Cardiologia, para 
atender os usuários do SUS; 1.4.6) Nº 40/05, que indica a confecção e colocação da 
placa com o nome de “José Novaes”, na praça existente na Rua 7 de Setembro, 
esquina com a Manílio Gobbi, defronte ao Departamento de Cultura, conforme Decreto 
existente; 1.4.7) Nº 41/05, que indica seja determinado ao Departamento de Obras, 
finalizar a construção do Prédio destinado ao Posto de Saúde de Conceição de Monte 
Alegre; 1.4.8) Nº 42/05, que indica seja estudado junto ao Departamento de Finanças, 
a revisão nas referências referentes aos salários dos funcionários e servidores 
públicos municipais, concedendo um aumento condigno a partir de 1º de maio de 
2005; 1.4.9) Nº 43/05, que indica a colocação de placa com o nome de “Gaspar 
Ampúdia” no acesso que liga a Av. Galdino ao Centro de Convenções Governador 
Mário Covas, conforme Decreto existente; 1.4.10) Nº 44/05, que indica seja 
determinado ao Departamento Municipal de Trânsito, a colocação de sinalização e 
obstáculos na Rua 7 de Setembro, perto do Ginásio de Esportes João Pereira Hortal, 
com a frase “Cuidado Pedestre”; 1.4.11) Nº 45/05, que indica, em caráter de urgência, 
o retorno das atividades dos projetos e programas existentes na área da Assistência 
Social; 1.4.12) Nº 46/05, que indica a contratação urgente de médicos especialistas 
em Neurologia para atender aos usuários do SUS; 1.4.13) Nº 47/05, que indica seja 
determinado ao Setor competente, a restauração da iluminação e colocação de 
Bancos na Praça João Galhardo. 1.5) De autoria do Vereador SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, as Indicações: 1.5.1) Nº 48/05, que indica a possibilidade de criação de 
uma Lei de incentivo à cultura; 1.5.2) Nº 49/05, que indica seja implantado projeto em 
defesa do meio ambiente e capacitação de agentes; 1.5.3) Nº 50/05, que indica a 
possibilidade de firmar parcerias com Associações Desportivas Sociais e Clubes de 
Serviços. Prosseguindo o Expediente, passou-se para a deliberação da matéria 
conforme segue: 2) REQUERIMENTO Nº 31/05, de autoria do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, que requer do Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o 
convênio com o COC – Colégio Osvaldo Cruz. Colocado em discussão, usaram da 
tribuna os Vereadores: 2.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 2.2) RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 2.3) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 2.4) 
ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo votação simbólica, o Requerimento foi APROVADO por sete (7) votos 



favoráveis, recebendo um (1) voto contrário do Vereador MÁRCIO ANHESIM. 
Despacho: Oficie-se. 3) REQUERIMENTO Nº 32/05, de autoria do Vereador JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que requer do Sr. Prefeito Municipal, informações 
sobre parceria com o Supermercado Avenida. Colocado em discussão, usaram da 
tribuna os Vereadores: 3.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 3.2) RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo votação simbólica, o Requerimento foi APROVADO por oito 
(8) votos. Despacho: Oficie-se. 4) REQUERIMENTO Nº 33/05, de autoria do Vereador 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO,  que requer do Sr. Prefeito Municipal, 
informações sobre ajuda de custo ao transporte dos universitários. Colocado em 
discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 4.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; e 4.2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, aparteado pelo 
Vereador João Rio Zampronio Villarino. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo votação simbólica, o Requerimento foi APROVADO por oito 
(8) votos. Despacho: Oficie-se. 5) REQUERIMENTO Nº 36/05, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer da Telefônica, informações 
sobre a possibilidade de instalação de linhas residenciais no Distrito de Sapezal. 
Colocado em discussão, usou da tribuna a Vereadora 5.1) MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo 
votação simbólica, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: 
Oficie-se. 6) REQUERIMENTO Nº 37/05, de autoria do Vereador SINEY ANTONIO 
SALOMÃO,  que requer da Presidência e Lideranças da Câmara dos Deputados e 
Senado, mudança no número de Vereadores nas Câmaras Municipais do país. 
Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador 6.1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo 
votação simbólica, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: 
Oficie-se. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFICIO SGP Nº 0629/
05, de 03/03/05, da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, que encaminhou 
o Requerimento nº 306, de 24/02/05, de autoria do Deputado Palmiro Menucci, que 
requereu votos de congratulações à população de Paraguaçu Paulista, pelo 
aniversário do município; 2) CARTA, de 07/03/05, do Sr. Benedicto Benício, 
agradecendo o convite recebido para participar da homenagem em comemoração ao 
Dia Internacional da Mulher, parabenizando a Presidente pela iniciativa e, ainda, 
justificando sua ausência no mencionado evento; 3) OFICIO SGP Nº 0793/05, de 07/
03/05, da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, que encaminhou o 
Requerimento nº 338, de 28/02/05, de autoria do Deputado Souza Santos, que 
requereu votos de congratulações à população de Paraguaçu Paulista, pelo 
aniversário do município; 4) OFICIO Nº 048/05, de 08/03/05, da Câmara Municipal de 
Borá, que encaminhou cópia da Moção de Congratulações nº 002/05, parabenizando 
Paraguaçu Paulista por mais um aniversário de emancipação político-administrativo; 5)
OFICIO CT Nº 026/05, de 10/03/05, do Conselho Tutelar, agradecendo o convite 
recebido para participar da homenagem em comemoração ao Dia Internacional da 
Mulher e parabenizando a Câmara pela realização da Sessão Solene; 6) OFICIO C/
GGC/2005, de 11/03/05, da Fundação Prefeito Faria Lima – CEPAM, que 
encaminhou, em virtude do Termo de Adesão da Assinatura firmado entre a Câmara e 
o CEPAM, as publicações disponíveis por aquele Centro de Estudos; 7) OFÍCIO S/Nº, 



de 11/03/05, do Centro do Professorado Paulista, cujo Presidente Sr. Palmiro 
Menucci, agradece o convite para participar das homenagens em comemoração do 
Dia Internacional da Mulher, justificando sua ausência devido à compromissos 
agendados; 8) TELEGRAMA, da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, 
parabenizando o município pelo aniversário de 80 anos de emancipação político-
administrativo; 9) OFÍCIO S/Nº, da Câmara dos Deputados, Deputado Milton Monti, 
parabenizando Paraguaçu Paulista pelo aniversário do município. Registre-se que o 
Sr. Secretário comunicou ao Plenário que encontra-se à disposição na Secretaria, o 
Balancete Orçamentário/Financeiro da Câmara, referente ao mês de Fevereiro de 
2005. Esgotado o prazo do Expediente destinado à apreciação da matéria, passou-se 
para a Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo 
de fazer uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou aos oradores que cada um 
terá o tempo de seis (6) minutos para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 2) MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON; 3) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 4) SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO; e 5) ALMIRA RIBAS GARMS. Esgotado o prazo regimental do Expediente, 
a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms suspendeu a Sessão para o 
intervalo regimental de quinze (15) minutos, comunicando ao douto Plenário que, 
conforme Resolução 005/2001, de 30 de maio de 2001, que instituiu a TRIBUNA 
LIVRE, haverá na Sessão a presença do Sr. José Lopes, integrante da ONG SALVAR, 
que usará da tribuna para explanar tema sobre a Água, por ocasião do Dia Mundial da 
Água a ser comemorado em 22/03/2005. Nos termos regimentais, a Senhora 
Presidente suspendeu a Sessão para o intervalo regimental, convidando o Sr. José 
Lopes para fazer seu pronunciamento por até dez (10) minutos. Após o término da 
Tribuna Livre, a Sessão continuou suspensa pelos cinco (5) minutos restantes do 
intervalo regimental. Reaberta a Sessão na Ordem do Dia foi feita nova verificação de 
presença. Houve a apresentação do REQUERIMENTO nº 040/05, nos termos do 
artigo 191 e demais incisos do Regimento Interno da Casa, de autoria dos Vereadores 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, VALMIR 
TOMAZINHO), requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na 
presente Sessão Ordinária do seguinte projeto: PROJETO DE LEI Nº 014/04, que “Dá 
nova redação ao caput do artigo 8° da Lei n° 1966 de 09/05/97, que trata do Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA”. O Requerimento nº 
040/05 foi colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. 
Através processo votação nominal, o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Aprovado o Requerimento, inclua-se o Projeto de Lei nº 014/05 
na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. A Sra. Presidente nomeou o Vereador 
Márcio Anhesim para Relator Especial do Projeto de Lei nº 014/05 e suspendeu a 
Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos regimentais. Em seguida, foi reaberta a 
Sessão e feita nova verificação de presença.  Prosseguindo, deu-se início a 
apreciação da proposição: PROJETO DE LEI Nº 014/05, que “Dá nova redação ao 
caput do artigo 8° da Lei n° 1966 de 09/05/97, que trata do Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA”. O Relator Especial, Vereador Márcio 
Anhesim emitiu Parecer Favorável ao Projeto de Lei e, apresentou a Emenda 
Modificativa nº 001/05, alterando o artigo 2º do referido Projeto. Colocado em 



discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
nº 014/05 e a Emenda Modificativa nº 001/05 foram APROVADOS por oito (8) votos 
favoráveis, respectivamente. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação para elaboração da Redação Final. Em seguida, deu-se prosseguimento à 
Sessão na parte da Ordem do Dia, conforme Ofício 003-2005-Ordem do Dia da 
Presidência,  que estava formada pelas seguintes proposições: 1) PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001/05, de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que “Modifica § 2º 
do artigo 158 do Regimento Interno”. 2) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/05, de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara, que “Modifica artigo 190 do Regimento Interno”. 
Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms consultou o 
Plenário para a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as 
cópias, a qual foi aprovada por unanimidade.  Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, como segue:  1) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/05, de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara, que “Modifica § 2º do artigo 158 do Regimento 
Interno”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; 1.2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 1.3) SINEY 
ANTONIO SALOMÃO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Resolução nº 001/05 foi APROVADO por sete (7) votos favoráveis, 
recebendo um (1) voto contrário do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. 
Despacho: À promulgação da Presidência. 2) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/05, 
de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que “Modifica artigo 190 do Regimento 
Interno”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 2.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; e 2.2) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Resolução nº 002/05 foi APROVADO por 
cinco (5) votos favoráveis dos Vereadores: MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; MÁRCIO ANHESIM; e VALMIR TOMAZINHO. Recebido três (3) votos 
contrários dos Vereadores: JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; e SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Despacho: À promulgação da 
Presidência. Terminada a apreciação da Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a 
parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento 
Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 2) 
SINEY ANTONIO SALOMÃO; e 3) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. 
Finalizando, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms, agradeceu a 
presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada esta Sessão às 
23h45min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo Presidente, Vice-
Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 
0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, 
considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará 
parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de 
datada e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de 
Vídeo nº 008/2005.
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